Kot oTapixaer.

I'pacden — ouenp nmpounsiii MaTeprain. OH 3HAYUTENHHO MPOYHEE JIYUIITUX COPTOB CTAIH.
B HoOeneBckoM cOOOIIEHUH O TPUCYKIEHUU IPEMUU 33 OTKPBITHE rpadeHa yImoMHUHAEeTCs KOT,
oTIbIXaronuil B rpageHoBoM ramake. [locMoTpum Ha pucyHOK 1.

1m

Puc. 1. Kot ciut Ha kavensax. Kauenu nmonBemeHs! Ha Tucte rpadeHa.

Harmr kot maccoii 4 kr iexuT Ha kadensax. Kauenu BucsT Ha jmcte rpadeHa ;o 1 M. (Ha
BEPEBKH HE cliefyeT oOpamars BHUMaHus). JIucT He percs. Mbl - y npeniena npo4HOCTH Ha
pa3psiB. bonee ynuranHoro kota rpadeH yxe He BBIIEPKHUT.

1) Omenunre npeaen aAyMepHoit mpounoctH (2D mpounocty) rpadeHa Ha pa3pbiB. EaquHHIIbT
u3MepeHus 3Toi BenuuuHbl (H/M), HBIOTOHBI HA METP.

2) Ilpenen mpounoctu cranu Ha pa3pbiB (3D nmpounocTr) paBeH 5* 108 ITa = 5*10° H/M®.
Ecnu Obl Kayenu ¢ KOTOM BUCENH Ha CTATLHOM JIUCTE UTMHOW | M, BO CKOJIBKO pa3
CTaJIbHOM JIMCT JOJIKEeH ObLT ObI OBITH TOIIE JTHcTa rpadena? Tommuua rpadena 3.35 A.

3) Kauenu BUCAT Ha OJJHOIT OTHOCTEHHOH YTIIEPOAHON HAHOTPYOKE AHaMeTpoM 1.4 HM.
Omnpenenure npeneabHyl0 Maccy HaHOKOTA.
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Pemrenue.

1) JIBymepHas mpouHOCTH onpeaensercs mo hopmyae mg/L =4*9.8/1 = 39.2 H/wm.
(1 6ann)

2) Kot paspsiBaer jmct ¢ cuioit 39.2 H. Tlnomans ceueHust CTaIbHOTO JIMCTA TOJIKHA OBIThH
39.2/5%108 H/M?=7.84*10"® m*. Tommmna nucra pasaa 7.84*10° M%/1 m = 7.84*10°% m.
CranbHoii et B 7.84*10%/3.35%10™"% = 230 pa3 Tomuie rpaderoBoro.

(2 6anaa)

3) OnaHocTeHHAas HAHOTPYOKa — 3TO TpadeHOBBIN JINCT, CBEPHYTHIN B MPMO# nuauHap. 2D
MPOYHOCTH Ha pa3phiB Y TpyOkH u rpadena — oguHakoBbie. [[pOUHOCTH HA pa3phIB paBHA
39.2 H/m. JInuHa oKpy>KHOCTH TPYOKH paBHA 3.14*1.4*10° m = 4.4*10”° M. Kot moser
pBaTh TpyOKY ¢ crtoii 1.7*107 H. Macca nanokota pasua 1.7%107/9.8 = 1.7*10°® kr.
(2 6anaa)
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